
 
Topic: Puzzles 
Time: 10min 
 

Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीनजये और िीचे निए गये प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजये. 

 

आठ व्यक्ति एक आठ मंजिला इमारत में रहते हैं, सबसे जिचली मंजिल की संख्या 1 है और शीर्ष मंजिल 

की संख्या 8 है. D और G के मध्य चार से अजिक व्यक्ति रहते हैं. H एक जिर्म संख्या िाली मंजिल पर 

रहता है. A और B के मध्य केिल दो व्यक्ति रहते हैं. D, G के ऊपर जकसी एक मंजिल पर रहता है. 

B,H के िीचे एक जिर्म संख्या िाली मंजिल पर रहता है. C, E की मंजिल के ठीक ऊपर िाली मंजिल 

पर रहता है. G एक सम संख्या िाली मंजिल पर िही ंरहता है. F, B के िीचे जकसी एक मंजिल पर 

रहता है. 

 

Q1.  निम्ननिखित में से कौि पाोंचर्ी ों मोंनजि पर रहता है? 
(a) D 
(b) A 
(c) F 
(d) C 

(e) इिमें से कोई िही ं 
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Q2. F की मोंनजि के ऊपर नकतिे व्यखि रहते हैं? 

 (a) दो  

(b) चार  

(c) तीि  

(d) कोई िही ं

(e) पांच से अजिक 
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Q3. F के सोंिर्व में निम्ननिखित में से कौि सा कथि सत्य है? 

(a) F एक जिर्म संख्या िाली मंजिल पर रहता है 

(b) F और C के मध्य दो से अजिक व्यक्ति रहते हैं 

(c) G, F के ठीक िीचे रहता है 

(d) B, F के ठीक िीचे रहता है 

(e) कोई सत्य िही ंहै 
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Q4. निम्ननिखित में से कौि E की मोंनजि के ठीक िीचे र्ािी मोंनजि पर रहता है? 
(a) C 
(b) F 
(c) G 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q5. A निम्ननिखित में से नकस मोंनजि पर रहता है? 

(a) मंजिल 6 

(b) मंजिल 3 

(c) मंजिल 4 

(d) मंजिल 8 

(e) इिमें से कोई िही ं
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजये तथा िीचे निए गए प्रश्न ों 

के उत्तर िीनजये-  

आठ व्यक्ति अर्ाषत् A, B, C, D, E, F, G और H एक िर्ाषकार मेि के चारो ंओर इस प्रकार बैठे हैं, 

उिमें से चार, चारो ंकोिो ंपर बैठे हैं, िो कें द्र की ओर उनु्मख हैं और शेर् चार भुिा के मध्य में बैठे हैं, 

िो बाहर की ओर उनु्मख हैं।  G ि तो कोिे पर बैठा है, ि ही H के जिपरीत बैठा है। C, B के बायें से 

तीसरे स्र्ाि पर बैठा है। F और H के बीच केिल दो व्यक्ति बैठे हैं, H िो C के ठीक बायें बैठा है। D, 

A के बायें से दूसरे स्र्ाि पर बैठा है, A िो G के बायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है।  
 

Q6. निम्ननिखित में से E और F के ठीक बीच में कौि बैठा है? 
(a) H 
(b) D 
(c) B 
(d) C 
(e) A 
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Q7. B के िाईों ओर से नगिे जािे पर, B और A के मध्य नकतिे व्यखि बैठे हैं? 

(a) चार 

(b) तीि 

(c) दो 

(d) एक 

(e) कोई िही ं
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Q8. निम्ननिखित में से D के ठीक िायें कौि बैठा है? 
(a) E 
(b) A 
(c) G 
(d) F 
(e) B 
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Q9. निम्ननिखित पााँच में से चार एक निनित रूप से समाि हैं, इसनिए एक समूह बिाते हैं,  इिमें 

से कौि उस समूह से सोंबोंनित िही ों है? 
(a) D 
(b) C  
(c) E 
(d) G 
(e) F 
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Q10.  निम्ननिखित में से G के बायें से तीसरे स्थाि पर कौि बैठा है? 
(a) D 
(b) C 
(c) A 
(d) F 
(e) E 
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Directions (11-15): िी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गए प्रश्न ों का 

उत्तर िीनजए- 

आठ व्यक्ति एक िृत्ताकार मेि के चारो ंओर बैठे हैं। उिमें से कुछ कें द्र की ओर उनु्मख हैं िबजक कुछ 

कें द्र के बाहर की ओर उनु्मख हैं। F, L के बाएं से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है। G, M के दाएं से तीसरे 

स्र्ाि पर बैठा है, M िो कें द्र की ओर उनु्मख है। E, G के बाएं से दूसरे स्र्ाि पर बैठा है। K और H 

दोिो ंएक-दूसरे के ठीक बाएं बैठे हैं। E और I के मध्य केिल दो व्यक्ति बैठे हैं। F, H की समाि जदशा 

की ओर उनु्मख है लेजकि L के जिपरीत है। K, E के बाएं से दूसरे स्र्ाि पर बैठा है। K और I समाि 

जदशा की ओर उनु्मख हैं लेजकि G के जिपरीत हैं. 

 

Q11. निम्ननिखित में से K के ठीक िाएों  कौि-सा व्यखि बैठा है? 

(a) G 
(b) H 
(c) M 



(d) F 

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q12. I के बाईों ओर नगिे जािे पर, I और K के मध्य नकतिे व्यखि बैठे हैं? 

(a) तीि 

(b) एक 

(c) चार 

(d) दो 

(e) कोई िही ं  
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Q13. निम्ननिखित में से कौि M की ओर उनु्मि है? 
(a) L 
(b) G 
(c) E 
(d) F 

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q14. H के सन्दर्व में निम्न में से कौि-सा कथि सत्य है? 

(a) L, H के दाएं से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है  

(b) F, H का जिकटतम पड़ोसी है  

(c) H अंदर की ओर उनु्मख है   

(d) H, G के बाएं से दूसरे स्र्ाि पर बैठे व्यक्ति के ठीक बाएं बैठा है 

(e) इिमें से कोई िही ं 
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Q15. F के सन्दर्व में, E का स्थाि कौि-सा है? 

(a) बाएं से दूसरा  

(b) बाएं से तीसरा 

(c) ठीक दाएं 

(d) दाएं से चौर्ा 

(e) इिमें से कोई िही ं 
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Solutions 
Solution (1-5): 
Sol. 
Floor Persons 

8 D 

7 H 

6 A 

5 C 

4 E 

3 B 

2 F 

1 G 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(a) 
 
Solution (6-10): 
Sol. 

 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(b) 
S8. Ans.(d) 
S9. Ans.(a) 
S10. Ans.(c) 
 
Solution (11-15): 
Sol. 



 
S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans.(d) 
S15. Ans.(d) 
 


